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Аннотация. В статье проанализирован режим осадков на станциях 
Житомирской области за период с 2004 по 2018 годи.
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АЬзігасі. ТЬе аг(ісіе апаіуіез (Ье ргесірі(а(іоп гедіте а( з(а(іопз іп (Ье ТЬу(отуг 
гедіоп /ог (Ье регіосі/гот 2004 (о 2018.

Кеу юогіїз: сІіта(е сЬапде, ргесірі(а(іоп гедіте, аппиаі Vа^іаЬіІі(у.

Вступ. Житомирська область входить до вологої, помірно теплої агрокліматичної 
зони [1, 2]. Розташування області у помірному поясі північної півкулі визначає клімат як 
помірно-континентальний, з теплим та вологим літом та м'якою хмарною зимою. На 
клімат області великий вплив мають повітряні маси із північної частини Атлантичного 
океану, в меншій мірі -  з боку Північного Льодовикового океану. У формуванні 
мікроклімату області велику роль відіграють сонячна радіація, лісистість, заболоченість, 
річкова система, ґрунтово-рослинний покрив. Відсутність високих гірських піднять на 
території Житомирської області сприяє вільному переміщенню повітряних мас різного 
походження, що обумовлює значну мінливість погодних процесів в окремі сезони. Проте 
перехід від одного сезону року до другого, як правило, відбувається поступово. Протягом 
весни щомісячно зростає кількість опадів, особливо у травні, коли активізується 
конвективна діяльність. Літо триває з кінця травня до початку вересня, загалом сезон 
теплий та вологий. Щомісячна кількість опадів восени порівняно з літнім періодом 
значно зменшується, але змінюється їх характер -  дедалі переважають тривалі облогові 
дощі, які за кількістю можуть бути сильними, іноді -  дуже сильними. Взимку на 
Житомирщині в залежності від співвідношення між циклонічним і антициклонічним 
типом погоди бувають як теплі, так і холодні зими. Теплі зими характеризуються частими 
виходами атлантичних і середземноморських циклонів із щільною хмарністю та опадами 
у вигляді мокрого снігу, дощу або мряки. Холодні зими спостерігаються при формуванні 
стаціонарних антициклонів, внаслідок сталої адвекції арктичного повітря [3-5].
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Зміна клімату є однією з основних проблем світового розвитку з потенційно 
серйозними загрозами для економіки та безпеки внаслідок підвищення ризиків, 
пов’язаних зі стабільним існуванням екосистем, забезпеченням продовольством і питною 
водою, з енергетичною безпекою, ризиків для здоров’я і життя людей.

Кількість вологи в атмосфері відіграє величезну роль у житті на Землі. 
Атмосферні опади живлять ріки, озера, поповнюють запаси прісної води. Також завдяки 
ним атмосферне повітря очищається від домішок. Опади, які випадають на земну 
поверхню поповнюють запаси вологи у ґрунті, які є джерелом водного живлення рослин.

Географічне поширення опадів по земній поверхні залежить від сукупної дії 
багатьох чинників: температури, випаровування, вологості повітря, хмарності, 
атмосферного тиску, пануючих вітрів, розподілу суходолу і моря, океанічних течій. 
Найважливішим серед них є температура повітря, від якої залежить інтенсивність 
випаровування і величина випаровуваності повітря (кількість вологи в міліметрах шару 
води, яка може випаруватися у певному місці за рік).

Протягом останніх років підвищення температури повітря, нерівномірний 
розподіл опадів, що мають зливовий, локальний характер в теплий період не 
забезпечують ефективного накопичення вологи в ґрунті спричинило збільшення 
кількості та інтенсивності посушливих явищ. У поєднанні з іншими антропогенними 
факторами це може привести до розширення зони ризикованого землеробства і навіть 
до опустелювання деяких областей України.

Темою роботи є аналіз просторово-часового розподілу кількості опадів не 
території Житомирській області за період з 2004-2018 рр. В якості вихідних даних в 
роботі використані дані щоденних метеорологічних спостережень за опадами на 
метеостанціях Житомир, Новоград-Волинський, Коростень, Овруч та Олевськ.

Результати. В процесі дослідження кліматичних показників Житомирської 
області були проаналізовані дані міських метеостанцій щодо атмосферних опадів за 
місяцями по містах Житомир, Новоград-Волинський, Коростень, Овруч, Олевськ за період 
2004-2018 рр. [6]. За даними метеостанцій були розраховані значення середньої місячної 
суми атмосферних опадів по Житомирській області за даний період, а також обчислені 
відхилення отриманих даних від стандартної кліматичної норми [7]. Результати 
розрахунків наведено на рис. 1-5.
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Рисунок 1 -  Річний хід атмосферних опадів на станції Житомир

На рис. 1 представлено річний хід атмосферних опадів на станції Житомир за 
період 2004-2018 рр. З графіка видно, що у зимовий період та в березні кількість опадів 
вища за норму. Особливо значне перевищення у січні та лютому на 13 мм. У весняний 
період ця тенденція виражена менше: якщо в березні (на 15 мм) і травні відмічено 
перевищення норми, то в квітні кількість опадів була меншою за норму. Літній період 
чітко характеризується зменшенням кількості опадів на 15 мм в липні та серпні. Восени 
кількість опадів незначно перевищила норму.

Розподіли на станції Овруч (рис. 2) показують, що у зимовий період та в березні 
кількість опадів вища за норму. Особливо значне перевищення у жовтні на 9 мм. У 
весняний період ця тенденція виражена менше, в березні на 15 мм і травні на 10мм 
відмічено перевищення норми, то в квітні кількість опадів була меншою за норму. Літній 
період чітко характеризується зменшенням кількості опадів на 15 мм в червні та 7 мм в 
серпні, а в липні збільшилась на 15 мм.

На рис. 3 представлено річний хід атмосферних опадів на станції Олевськ за 
період 2004-2018 рр. Як показує розподіл, наведений в графіку -  у зимовий період 
кількість опадів незначно перевищує норму. У весняний період ця тенденція більш 
виражена, відмічено перевищення норми на 10-11 мм. Літній період чітко 
характеризується збільшенням кількості опадів на 6 мм в липні та серпні.
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Рисунок 2 -  Річний хід атмосферних опадів на станції Овруч

Отримані розподіли на станції Коростень (рис. 4) свідчать, що значення відхилень 
від норми у зимовий період кількість опадів дещо вища за норму. У весняний період ця
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тенденція виражена менше: якщо в березні і травні відмічено перевищення норми, то в 
квітні кількість опадів була меншою за норму. Літній період чітко характеризується 
зменшенням кількості опадів на 10-20 мм в червні та липні.
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Рисунок 4 -  Річний хід атмосферних опадів на станції Коростень

Рисунок 5 -  Річний хід атмосферних опадів на станції Новоград-Волинський
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Як показують розрахунки для станції Новоград-Волинський (рис. 5), а також 
значення відхилень від норми за весь період, розподіл дещо відрізняється від норми. 
Особливо значне зменшення у квітні та червні на 12-13 мм.

Висновки. Проведений аналіз даних 5 міських метеостанцій по містах Житомир, 
Новоград-Волинський, Коростень, Овруч, Олевськ за період 2004-2018 рр. дозволяє 
зробити наступні висновки. Спостерігається тенденція до потепління клімату в 
Житомирській області, особливо у зимові місяці. За період дослідження середньорічна 
кількість опадів зросла, відбувся їх сезонний перерозподіл. Зміни клімату призводять до 
розбалансування усталеної кліматичної системи, що може спричинити негативні 
наслідки.
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